

# 首府“年货经济”热潮涌动

●本报实习记者 刘艳霞



随着春节的临近,青城处处弥漫着浓浓的年味儿,年货市场热闹非凡,年货采购战已然打响,各大商家、平台纷纷推出新春促销活动,点燃市民购物热情。

## 价稳货足采购忙,年货消费市场火热

传统农贸市场始终是人们购买年货的重点场所。早上8点,王阿姨夫妇俩开车来到宝全农贸市场,“这里商品种类齐全,每年过年我们总要来这儿买点年货。”王阿姨说。在售卖红灯笼、春联、窗花等饰品的摊位前,有不少消费者在精心挑选。

挑选,各具特色的蛇年主题春联、呆萌的“蛇宝宝”挂件、蛇形毛绒玩具销售火爆。

“今天选些窗花,过年贴在屋里又好看又喜庆。买完这些再去里面买点干货、肉类等食品。”王阿姨一边挑选窗花一边盘算着还需要置办的年货。

1月11日,记者来到赛罕区某大型生活超市,店内节日气氛浓郁,商品琳琅满目,顾客络绎不绝。从粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品,到进口的水果、零食等商品持续热销,不少消费者在货架前仔细挑选。

市民刘女士的购物车已经塞得满满当当。“我才逛了一会儿,就已经买了这么多。”刘女士向记者展示了自己购买的年货,有熟食、糖果、坚果、饮料以及礼盒等等。

“这些天客流量明显增加,我们已提前与供货商联系,备足货品,确保生活必需品供应不脱销、不断档,充分满足消费者的节日需求。”超市工作人员告诉记者。

## 年货博览会激活消费潜力

要说哪里最有年味儿,年货博览会当得一席。春节前夕,“2025活力内蒙古·迎春消费季——第八届呼和浩特年货博览会”在内蒙古国际会展中心拉开帷幕。现场人山人海、摩肩接踵,不少市民全家齐上阵,喜气洋洋地将大包小包的年货带回家。

记者了解到,本届年货博览会共有品牌展商450余家,现场设立“十二盟市”成果展区、跨境综合展区、春节非遗展区、珠宝展区等,米面粮油、瓜果蔬菜、海鲜肉类、南北方特产、干鲜果品、滋补食材、节庆用品、节日礼品等年货商品应有尽有,消费者可以一站购齐。博览会将持续到1月23日。

“刚刚买了巴盟瓜子、阿拉善驼奶、卓资山熏鸡,现场还品尝了俄罗斯、蒙古国等特色食品,味道确实不错。”在果蔬区,拉着小推车的杨阿姨笑着说,来这里买年货很划算,很多商品都有打折促销、满减满赠等活动,还领了一副春联。

据呼和浩特市商务局有关负责人介绍,呼和浩特市将紧紧抓住春节消费旺季有利时机,聚焦汽车、家用电器、百货零售、餐饮、成品油等消费场景,政银企联动继续推出消费品以旧换新补贴、发放惠民消费券、开展“百企千店”大促销、举办主题特色活动等系列惠民举措,营造浓厚节日氛围,为广大市民送上“新春大礼包”。

“年货经济”不仅是春节消费的重要组成部分,更是老百姓消费能力的集中释放,是商品服务供给水平的集中体现,也是管窥中国经济的一个窗口。”业内专家表示,“年货经济”带动的不仅仅是消费端,更是整个产业链的协同发展。随着各地政策的持续推动和商家的不断创新,预计在春节前夕,年货市场的销售热度还将持续攀升,为经济增长注入强劲动力。

# 内蒙古自治区公安机关110报警服务台 2024年共接群众报警765.14万起

本报讯(记者 梁婧琳)1月10日,记者从内蒙古自治区公安厅获悉,2024年,内蒙古自治区公安机关110报警服务台共接群众报警765.14万起,日均接警量2.09万起,早释率(110话务提前释放或终止的数量与总呼入量的比率)降低至2.08%,群众满意度提升至99.43%,内蒙古自治区110接处警工作得到了公安部的充分肯定。

据悉,2024年,公安厅会同自治区政务服务与数据管理局联合印发了《关于深化12345政务服务便民热线与110报警服务台高效对接联动工作的通知》,从规范源头分流、优化平台对接、完善维权保障机制、加强队伍建设等方面进一步深化对接联动效能,累计分流非警务类警情28.48万起,节约110话务资源0.72万小时,处警警力56.96万人次,有效缓解非警务警情占用警务资源现状。

自治区公安厅办理自治区12345热线工单连续23个月保持“响应率、解决率、满意率、办结率”100%。

同时,为了针对性做好法律求助、心理求助等警情的危机干预工作,自治区公安厅会同自治区司法厅、自治区第三医院分别联合印发了《关于12348公共法律服务热线与110报警服务台高效对接联动的实施方案》和《内蒙古自治区110报警服务台与心理援助热线应急联动工作机制》,通过话务“一键转接”“三方通话”方式联通了110报警电话与12348法律援助热线、12320-5心理援助热线的通道,高效开展矛盾纠纷风险的多元联调处置,最大限度减少人民群众生命财产损失。

# 文物划拨暨“绥远记忆”联开展展仪式举行

本报讯(记者 王中宙)1月10日,由呼和浩特市文化旅游广电局(文物局)主办的文物划拨暨“绥远记忆”联开展展仪式在呼和浩特博物院分馆将军衙署博物馆举行。

在仪式上,市文化旅游广电局(文物局)将呼和浩特博物院馆藏的2018件(套)文物分别划拨给托克托县博物馆、和林格尔县盛乐博物馆、清水河博物馆、呼和浩特市多松年烈士纪念馆、绥蒙抗日救国会旧址纪念馆等五家旗县区博物馆,这是推进博物馆之城建设、提升旗县区博物馆馆藏文物数量、提高旗县区博物馆展陈质量的重要举措。

新开展的“绥远记忆”联展由《屏藩朔漠——绥远城历史文化展》

《九一九绥远和平解放陈列展》以及《走西口文化陈列展》三个部分组成。其中,《屏藩朔漠——绥远城历史文化展》以清代八旗与驻防制度的源起为线索,详细介绍绥远城在稳固北部边疆中发挥的积极作用,展览突出呈现了绥远城作为北部边疆地区军事、政治、经济和文化中心的历史地位与价值;《九一九绥远和平解放陈列展》依据时间线索,把“绥远方式”的酝酿提出、《绥远协议》的拟定到签署,再到九一九和平起义,最后绥远和平解放都化作生动的故事,为观众再现了当时那段风云激荡的岁月;《走西口文化陈列展》分为西口往事、拓荒兴农、通商惠工、百工兴旺、民淳俗厚、百花齐放六部分。

# 中粮饲料(呼和浩特)有限公司新建年产18万吨反刍饲料项目正式投产运营

日前,中粮饲料(呼和浩特)有限公司新建年产18万吨反刍饲料项目正式投产运营。

进入中粮饲料(呼和浩特)有限公司记者看到,敞亮的车间里堆满了饲料,搬运饲料的叉车来回穿梭,装货、卸货、装车。

在中央控制室,工作人员通过控制灯光闪烁的方阵,让机器和机器之间有条不紊地“交流”着:系统接收订单后,豆粕、玉米、小麦等原料自动混合搅拌、膨化、烘干……

据了解,中粮饲料(呼和浩特)有限公司年产36万吨反刍饲料新建项目总投资2.2亿元,占地面积56亩,分两期建设。一期年产18万吨反刍饲料生产线的正式投产运营,实现了“建成即投产,投产即满产,满产即入规”。

公司通过建设完善体系化、标准化、流程化的生物安全体系,致力打造精品饲料品牌,将为呼和浩特及周边地区奶牛养殖提供营养、健康、安全的精品饲料。一期投产后,公司将在预留地上同步建设二期。全部建成后,产值将达到14亿元。

■李海珍 王效平 摄



# 呼和浩特市退役军人事务局组织举办 2025年首场退役军人、军属专场招聘会

本报讯(记者 阿柔娜)1月10日,2025年首场呼和浩特市退役军人、军属专场招聘会在呼和浩特市社会化拥军服务示范园退役军人就业创业服务中心(退役军人人才交流中心)举办。

在本次招聘会现场,30家企业提供300多个就业岗位供退役军人、军属选择,岗位涵盖金融、制造、电子商务、消防、安保、医疗、交通、销售等领域,100余名退役军人、军属前来求职,46人达成就业意向。

2025年,呼和浩特市退役军人事务局将每月在市社会化拥军服务示范园退役军人就业创业服务中心(退役军人人才交流中心)组织1次退役军人、军属专场招聘会,通过优选退役军人就业合作企业,搭建就业创业平台,强化双向交流,促进退役军人、军属就业创业高质量发展。

# “蛇呈丰稔福纳百祥”名家签售暨 双庆迎新年货节活动在呼和浩特举办

本报讯(实习记者 吴香凝)1月11日,由呼和浩特市邮政分公司举办的“蛇呈丰稔福纳百祥”名家签售暨双庆迎新年货节活动在呼和浩特市举办。

本次活动邀请了《乙巳年》特种邮票设计师张旺到场签售。据张旺介绍,《乙巳年》特种邮票一套两枚,第一枚为“蛇呈丰稔”,金色蛇躯蜿蜒,口衔“嘉禾”象征着“仓廩实,衣食足”的美

好图景;第二枚为“福纳百祥”,以草书笔意将三条蛇创意性地构成了“福”的字形,寓意和合共生、福满人间。两枚邮票不仅是对生肖之美的再次诠释,更是对时和岁丰、福泽四季的深情祝福。

活动现场还举办了蛇年生肖邮品、明信片、函件等文创产品和米面粮油、水果副食、茶叶酒水等年货商品的展示展销活动。

# 内蒙古大黑河冰上龙舟全国邀请赛开幕



本报讯(记者 杨彩霞)1月11日,内蒙古大黑河冰上龙舟全国邀请赛在赛罕区大黑河花海之约开幕。

比赛吸引了来自北京、内蒙古等全国各地的20余支队伍、近300人报名参赛。作为一项融合竞技性、团队性、娱乐性的全新冰上运动,冰上龙舟是传统龙舟运动项目的创新和延伸,保留了传统龙舟运动的技巧性与竞技性,打破了龙舟运动季节性局限,更具速度与激情。

本次活动由内蒙古自治区体育总局主办,呼和浩特市体育局、中共呼和浩特市赛罕区总工会、呼和浩特市赛罕区文化旅游广电局、内蒙古冰雪运动协会承办,呼和浩特市水务局、呼和浩特市水资源与河湖保护中心协办。

# 基本康复服务惠及内蒙古64023名残疾人

本报讯(记者 安娜)1月9日,记者从内蒙古自治区残联了解到,2024年,全区各级残联着力保障和改善残疾人生活,残疾人事业取得一系列新成效,涌现出一大批新亮点。

其中,残疾人社会保障制度进一步完善,残疾人“两项补贴”最低标准均由每人每月100元提高到每人

每月125元,全年享受困难残疾人生活补贴的有34.1万人、重度残疾人护理补贴的有31.2万人,同时享有“两项补贴”的有17.8万人。此外,残疾人关爱服务体系更加精准高效,64023名残疾人得到基本康复服务,28533名残疾人得到基本型辅助器具适配服务,6215名残疾儿童得到

康复救助,对200名残疾儿童给予早期干预康复服务。在加力推进残疾人就业方面,年度新增残疾人就业13141人,完成全年任务的164.3%;举办各类残疾人就业专场招聘会218场次。残疾人受教育权益得到保障,投入138.4万元用于补贴内蒙古学前机构的692名残疾儿童,投入

110.3万元对全区477名残疾大学生进行资助。

2025年,内蒙古将继续提高残疾人社会保障水平,提升残疾人康复服务质量,健全残疾人教育保障机制,促进残疾人较高质量较为充分就业,切实加强残疾人权益保障工作,促进残疾人平等参与社会生活。



1月12日,2025第三届法国巴黎音乐大赛内蒙古赛区选拔赛在内蒙古艺术学院艺术厅举行。参赛选手们为观众带来了一场视听盛宴,他们的出色表现赢得了评委和观众的一致好评。

■本报记者 刘清羽 摄